



扎根基层12年 忠诚牢固铸心间

——记“咸宁市最美政法干警”、嘉鱼县公安局指挥中心教导员龚荣华

法治亮点

FAZHILIANGDIAN

精干、踏实、雷厉风行,这是嘉鱼县公安局指挥中心教导员龚荣华给人的第一印象。一提起他,嘉鱼公安局的民警都竖起了大拇指。

2009年,龚荣华入警,成为一名基层民警。在基层派出所工作的12年间,他工作处处带头争先,热情服务群众,先后担任派出所副指导员、指导员。2021年9月,龚荣华荣获“咸宁市最美政法干警”荣誉称号。

信念坚定,处处带头争先

旗帜鲜明讲政治是龚荣华最突出的特点。

不论是做基层民警,还是身处机关岗位,他始终牢记自己的第一身份是共产党员,并充分发挥党员干部的模范带头作用,处处以工作为先,把党性原则摆在工作、学习、生活第一位。对待老同志以尊重为先,虚心求教;对待年轻同志以关爱为主,帮助培养,深受领导同事的认可。

当生活与工作有了冲突时,龚荣华也始终是以党员的标准要求自己,舍小家顾大家,敢于担当,在危险困难面前不退缩。

2020年春节期间,新冠肺炎疫情暴发。因特殊的地理位置,簰洲湾镇确诊病例如在全县乡镇最多,防控形势严

峻。疫情就是命令,防控就是责任。得知情况后,龚荣华果断跟单位、家人商量,简单交代几句后,毅然逆行奔赴战场,并迅速进入战斗状态。

在三个月多的时间里,他配合镇政府夜以继日开展卡点查控、治安巡逻、返乡人员排查、居家隔离人员家中消毒、协助隔离密切接触者、打击涉疫违法犯罪行为等工作,确保了抗疫期间辖区社会治安平稳有序。

心系群众,默默扎根基层

派出所处于服务群众最前沿,是党和人民的“连心桥”,工作繁琐且压力不小。

工作之初,龚荣华被分配到偏远农村派出所工作。作为一名外地人,面对人生地不熟、语言不通等困难,他一一克服,一人身兼多职,内勤外勤抢着干,脏活累活带头干,迅速融入角色。

经过不懈努力,很快,龚荣华不仅学会了当地语言,熟悉了辖区状况,还从一名普通民警逐渐成长为单位业务骨干,调解的好手。

群众哪里有需要,哪里就有他奔忙的身影。仅在簰洲湾水陆派出所工作期间,龚荣华先后为流浪外出多年无户籍的陈某、84岁疑似死亡销户的李某、26岁黑户谌某等人成功补登户口。

此外,龚荣华还细心周到地为群众考虑,对于日常户籍办理业务制作模板张贴公示,精心制作小纸条告知办理业务需要证明材料,一次性受理,一站式

勇于担当,时时冲锋在前

2020年7月上旬,簰洲湾镇连降暴雨,长江水位暴涨,超过警戒水位,暴雨同时导致辖区内涝严重,群众受灾严重,防汛救灾形势异常严峻。

面对汹涌汛情,龚荣华每天带领青年民警抗洪抢险突击队,对河堤、泵站开展巡逻防控,及时发现、排查安全隐患;多次带领民警冒大雨,趟渍水,疏导交通,排查积水路段;及时排除险情,严防发生交通事故和交通拥堵,确保41.5公里江堤畅通无阻。

2020年7月21日,弟弟在老家打电话来,焦急地告诉龚荣华:“母亲车祸住院了!”听到这个消息,龚荣华犯难了:回去,这里的防汛工作怎么办?不回去,也许母亲“最后一面”见不到。“六尺角发现管涌,需要增援!”新的状况接连发生,龚荣华没时间犹豫,立即带领防汛抢险突击队赶赴现场,迅速加入抢险战斗。

搬土袋、抬碎石、运沙袋……来回几十趟,围堤筑坝,龚荣华连续奋战两个多小时,直至险情稳定后第一时间跟弟弟和母亲通了个电话。得知母亲无大碍,并拜托弟弟将母亲照顾好,又一头扎进到防汛工作中。

打击犯罪,守护一方平安

2020年至2021年期间,龚荣华所

在的辖区一村庄不时发生撬窗户入室盗窃案。虽然涉案价值小,但是却让在外务工的村民提心吊胆。

龚荣华对所有案件进行分析研判,初步判断嫌疑人为本村村民。2021年1月,该村再次发生一起盗窃案,经过仔细勘验现场,终于提取到了关键生物检材,比对结果就是之前确定的嫌疑对象之一,带破7起盗窃案。自嫌疑对象被抓后一年多,该村再未发生一起盗窃案,辖区老百姓连连称好。

2021年8月15日,接群众举报有人员在长江水域非法电鱼,龚荣华带领值班警力迅速出击,嫌疑男子发现异常后逃离现场。龚荣华用手机将逃跑男子身影进行拍照,并将作案工具予以扣押。

随后,龚荣华手持照片在附近两个村庄找人辨认,最终确定嫌疑对象为李某。后李某迫于压力,主动到簰洲湾水陆派出所投案,接受处理。

龚荣华在簰洲湾水陆派出所工作期间,该所各项工作综合排名一直位居嘉鱼县公安局前列。

今年2月,龚荣华调任嘉鱼县公安局指挥中心教导员。虽然岗位变了、工作任务变了,但是他努力的方向没有变。“敢想敢为才能担当作为,担当作为才能善作善成。在今后工作中,我将一如既往发扬钉钉子精神,撸起袖子加油干,以踏石留印、抓铁有痕的工作韧劲,不负时代重托,为公安事业贡献自己的力量!”龚荣华表示。

法治之窗

借用他人银行卡走账赚钱 小心涉嫌“帮信罪”

本报讯 通讯员杨晗、李佳政报道:通城县公安局麦市派出所民警在断卡线索核查工作中,发现吴某(男,34岁,通城县大坪乡人)、李某平(男,44岁,湖南省岳阳人)涉嫌电信网络诈骗。12月5日,经缜密调查、精心部署,办案民警将两名犯罪嫌疑人抓获归案,其中李某平为涉嫌诈骗罪的在逃人员。

经查,李某平多次以偷税漏税的名义,邀约他人前往湖南省岳阳市,借用他人银行卡进行诈骗走账,涉案资金高达11万元,并从中非法获利822元。同时,他还多次将借来的银

行卡提供给其上线吴某走账,累计转移非法资金约7万余元,吴某从中非法获利2000余元。

目前,李某平、吴某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提示:请大家妥善保管好个人隐私以及相关证件,不要出售、出售自己的身份证、银行卡和电话卡,一旦被不法分子用于诈骗、网络赌博或其他违法犯罪,不仅会影响到个人征信,自己更可能成为犯罪分子的“帮凶”,涉嫌“帮信罪”将被依法追究刑事责任。

“搞现成腊肉过年吃”

通山公安查处一名“馋嘴”贼

本报讯 通讯员柯国强报道:近日,通山一男子因盗窃腊鱼腊肉被民警查获,在其家中搜出约20公斤腊肉。

12月4日,家住通山洪港镇沙店村的王爹爹发现,自己放在老屋厨房灶火上方的腊鱼腊肉,竟然不翼而飞了,感到十分懊恼。

破小案,暖民生。辖区洪港派出所接警后,全力加大破案力度。经走访排查,本村单身汉成某(男,现年49岁)有重大作案嫌疑。次日9时许,民警对其进行传唤询问。经法治宣传,成某最终承认了自己的违法事实,“马上要过年了,想搞点现成腊肉过年吃”。

6日下午,当民警将所有腊鱼腊肉退还给王爹爹时,王爹爹笑开了颜,直夸办案民警“真厉害!了不起!”还一定要送给民警一只腊猪脚,被民警婉言谢绝。

目前,公安机关已对成某进行治安处罚。

警方提醒,临近年关,家家户户都会腌制腊鱼腊肉,置办年货。根据往年腊鱼腊肉盗窃案规律,总有一些意图不劳而获的不法分子,通常选择在深夜针对防范措施薄弱的目标进行下手。广大市民群众要加强防盗、防火、防骗意识,强化防范措施,确保人身财产安全不受侵害。

宣传宪法,我们在行动

——我市各地各部门深入开展“宪法宣传周”活动



代表学习宪法知识,集中观看宪法宣传视频。通山法院送法进科奥产业园,向企业讲解了如何有效防范法律风险、签订劳动合同、缴纳五险一金等方面的问题。

进军营

咸宁军分区和武警咸宁支队积极组织开展宪法法律宣传,突出宣传宪法法律关于军人履行职责、军人军属权益保障等内容。嘉鱼县人武部邀请律师对《民法典》进行宣讲,进一步增强了干部职工的法治观念和维权意识,为促进法律拥军、军民团结起到了积极作用,营造了浓厚的学法氛围。

进网络

组织开展宪法线上主题宣传活动。市委宣传部、咸宁日报社在全市开展国家宪法日·宪法知识答题活动。通山县委宣传部、县司法局、县普法办联合主办“宪法知识答题竞赛”线上答题活动。赤壁市开展“学习宪法内容 弘扬宪法精神 尊崇宪法权威”线上主题展。

市司法局利用“法润泉都”微信公众号新媒体平台开展宪法法律宣传。各地各单位各新闻媒体,利用门户网站、“两微一端”等开展“宪法宣传周”宣传。市普法办联合各通信运营商,向全市手机用户发送宪法公益短信。

(通讯员 黄敬)

法治在线

FAZHIZAIXIAN

女子煤气中毒

崇阳警方深夜紧急救助

上。

经医院初步治疗后,沈某某已逐渐恢复意识,脱离了生命危险。目前,沈某某在崇阳县人民医院接受进一步治疗。

警方提醒:冬季室内使用燃气热水器一定要注意时间,不宜过长,最好打开排气扇或门窗,保持通风透气。定期检查热水器的燃气胶管是否老化,一旦发生异常应立即更换,在使用完燃气后记得关闭燃气阀门,防患于未然。

警方同时提醒市民,这些场所最容易发生一氧化碳中毒事故:排烟不良的家庭厨房;热水器安置不当的卫生间;密闭的空调汽车内;使用燃气或煤炭又通风不良的居室。大家一定要注意安全。

降温不降真情

嘉鱼公安帮走失老人回家

本报讯 通讯员周婷报道:近日气温不断下降,嘉鱼出现多起老人走失的事情,在热心民警的帮助下,老人们都及时安全回到了家中。

12月3日21时许,嘉鱼县公安局新街派出所民警夜巡至嘉安物流园附近时,发现一名老人独自在路边缓慢行走,神情恍惚。由于老人听力不太好,言语描述也不是十分清楚,民警便先将老人带回了派出所。

在与老人的反复交谈中获悉了老人姓徐,从口音和描述中初步判定其为官桥镇人。民警通过查询相关信息,并根据信息反馈的内容与其家属联系核实后,了解到老人叫徐某某,为官桥镇人,目前居住在鱼岳镇农行附近,患有阿尔兹海默症。徐某某的家人也是十分着急,从当日下午开始就一直在四处寻找老人。随后民警驱车将老人平安送到家人身边。

警方提醒,有高龄老人的家庭,最好为老人随身放上包含个人信息及家人电话的联系卡,当老人不慎走失或者发生意外时能够及时联系到家人。当老人想外出时,建议家人陪伴其一同出行,以防走失。



反恐防暴应急演练

12月8日,崇阳县公安局特巡警大队组织民辅警开展反恐防暴应急演练培训。

演练前,大队长为大家讲解反恐防暴知识,着重强调在面临危险时如何保护自己,有效躲避等相关防护措施,示范了防护盾、钢叉、警棍等防暴器材的使用方法,并进行了防暴处置现场的模拟训练。

此次演练主要是为了检验特巡警的快速反应、协同作战能力,及时妥善地处置各类暴力恐怖事件,确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得起”。

陈昭 摄(影像咸宁)